



Стручен семинар за ЛОГОПЕДИ

ДИГИТАЛНА МАНИПУЛАЦИЈА

Скопје, 13-14.11.2015 година

Оваа објава содржи детали од стручниот семинар за логопеди. Објавата се однесува на примена на методот Дигитална Манипулација, во траење од 2 работни дена, кои вклучуваат активно реализирање на 15 работни единици, а кои ќе се одржат во организација на Сојузот на дефектолози на РМ и Едукативниот центар Мозаик.

Реализатор на стручниот семинар е Кабинетот за глас, говор и слух „ВеРа“ од Белград. Оваа институција се занимава со логопедска практика уште од нејзиното основање во 1996 год., додека со научно наставна дејност од 2002 год., кога е избрана за наставна база на додипломските и специјалистичките студии по логопедија на Дефектолошкиот и Медицинскиот факултет во Белград. Стручните профили, вработени во оваа институција се автори на повеќе методски прирачници од областа на логопедијата и фонопедијата.

Методата Дигитална манипулација е активен пристап во процесот на гласовно добивање, преку поставување на мобилните говорни органи во положба за изговор. Оваа метода има примена кај сите органски потврдени и развојни состојби на патолошки говор.

По завршување на семинарот учесниците ќе бидат во можност за примена на методот, а за своето присуство ќе добијат сертификат од реализаторот на семинарот - Кабинетот за глас, говор и слух „ВеРа“ од Белград.

ПРОГРАМСКА СОДРЖИНА НА СЕМИНАРОТ:

Општ дел

Дигитална манипулација подразбира поставување на органите за говор во позиција неопходна за произведување на конкретен глас. Манипулацијата се постига преку дејствување врз мускулите *Orbicularis oris et Platizma mentalis*.

Секој глас има свое место на создавање, односно свое место на артикулирање, а со тоа секој од нив може да се предизвика со притисок на соодветно место. Укажувајќи на местото на гласовен изговор, на клиентот му се помага при проговарање и говорење во целост. Како дел од семинарот се приказите на локациите за генерирање на сите гласови, мапата за вокали, мапата за назали, мапа на пловивите, фрикативите, африкати и латерали.

Презентацијата на методата се одвива низ три дела: 1 дел-презентација на акустичката структура, 2 дел- презентација на дигиталната манипулација и 3 дел-практична примена со упатување на отворот на устата, виличен агол, отвор по ширина, и притоа добивање на вокали, пловиви, африкати, фрикативи. Упатствата за работа се пренесуваат преку практичниот прирачник „Со слика до збор“(од авторот и предавач Р. Вуковиќ). Практичната примена на методата ќе биде демонстрирана преку работа со клиент.

Посебен дел

Дигиталната манипулација има примена кај повеќе состојби на нарушен говорно јазичен развој. Токму затоа методата ќе биде дел од решението за третман кај Алалија, по принципот „со слика до збор“. Посебен осврт ќе биде даден на алалија кај мало дете на возраст од 12 до 24 месеци.

Со помош на дигитална манипулација се интервенира кај состојбите на дизартрија (флацидна и спастична), како и стридор, токму зошто движењето и говорот се едно.

Составен дел од програмата се и примената на методата кај дисфазии од различен степен и дислалии (седмочлена скала и аудитивната дискриминација). Воедно ќе бидат анализирани и особеностите на дисфазијата кои се однесуваат на безвременски глаголи, отсуство на заменска форма „јас“, отсуство на суфиксација, како и отсуство на сврзници и прилози.

Метод на реализација на семинарот е интерактивен и практично поддржан пристап, за што учесниците имаат право да донесат свој клиент со кој предавачите ќе соработуваат при демонстрација на методот. За ова неопходно е навремено пријавување на децата со кои ќе се работи.

ПРЕДАВАЧИ:

Г-дин Ранко Вуковиќ (логопед, автор на методата)

Спец. Д-р Весна Вуковиќ (детски психијатар)

ПРОГРАМА:

Општ дел

1. Вовед во Дигитална Манипулација
2. Упатство за работа по методот на Дигитална Манипулација
3. Практична примена на Дигитална манипулација

Посебен дел

4. Алалија и Дигитална манипулација (Со слика до збор)
5. Алалија не е аутизам, како се постапува?
6. Алалија кај дете на возраст од 12 до 24 месеци
7. Дислалија, седум члена скала, аудитивна дискриминација.
8. Дизартрија, и Дигитална Манипулација
9. Дисфазија од прв степен, втор степен, трет степен - Безвременски глаголи, отсуствува "јас", сврзници и прилози- како?, што тогаш?
10. Практична работа со клиент (дете кое не зборува);

УЧЕСНИЦИ: Стручниот семинар е соодветен за логопеди, сурдолози, студенти по логопедија и сурдологија во завршните години, дефектолози постдипломци на насоката за рехабилитација на слух и говор, како и дефектолози кои се вклучени во рехабилитацијата на лицата со говорно јазично нарушување како последица на слушно оштетување .

НАПОМЕНА: Се охрабруваат учесниците да предложат клиент со кој би можело да се презентира методата. Пријавувањето на децата со кои ќе работат предавачите мора да биде направено навреме, со предходна согласност на родител/старател.

**СО ПОЧИТ,
СОЈУЗ НА ДЕФЕКТОЛОЗИ
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА**